

選前黃金周藍綠陣營狂造勢

韓國瑜「夜襲」台北 蔡英文掃街催票



▲距離大選剩下不到一周時間，國民黨大選候選人韓國瑜日前現身新北板橋造勢會場，台下大批支持者揮旗，高呼「凍蒜」

中央社

本周是台灣大選最後一周，藍綠陣營全力衝刺。中國國民黨大選候選人韓國瑜將於9日晚間在台北凱達格蘭大道舉行造勢活動。他6日呼籲支持者以《夜襲》歌詞最後四句作密碼啟動，號召百萬庶民站出來參與造勢，一起上架蔡英文。民進黨當局領導人蔡英文辦公室則啟動一連5天的車隊掃街，兵分四路掃遍全台，要在選前黃金周激出支持者熱情，全力造勢催票。



▲民進黨大選候選人蔡英文6日中午在高雄市鳳山區，陪同民進黨立委候選人許智傑車隊掃街拉票

中央社

台灣大選 倒數 4 日

【大公報訊】綜合中央社及中通社報道：6日上午，韓國瑜在韓辦競選總部幹事、國民黨副主席兼秘書長曾永權及韓辦總發言人王淺秋、發言人鄭照新等人陪同下，親自主持記者會，號召百萬庶民站出來。

韓國瑜呼籲支持者，以「夜襲」歌詞最後四句作密碼啟動，「只等信號一響，只等信號，我們就展開閃電攻擊，打一個轟轟烈烈的勝仗」，希望選民把各項選票集中投給國民黨。

國民黨將於台北大誓師

曾永權表示，1月9日當晚凱道誓師，將有新北市長侯友宜等15位藍營縣市長參與，國民黨歷任主席連戰、馬英九、吳伯雄、朱立倫、洪秀柱，以及現任主席吳敦義都會站台，台北、新北、桃園等地立委候選人也會參加，希望凝聚所有挺韓民眾的支持。

國民黨台北市黨部主委黃呂錦茹表示，台北市已經準備好了，把韓國瑜的「穿雲箭」射向天空，現在很多民眾都非常期待，韓國瑜絕對不會讓大家失望。

此外，9日造勢晚會的重要表演陣容包括金鐘歌后王芷蕾演唱《台北的天空》，以及歌手王尚恩、動感樂團87樂團、經典歌后李麗芬、民歌天王周治平、台語小歌后郭婷筠，帶領全場興奮到最高點。

民進黨兵分四路出擊

另一邊廂，蔡英文競選總部「勇敢自信 護台同行」選前車隊掃街拜票，

從6日起到10日，蔡英文從屏東楓港出發往北掃、副手賴清德從新北萬里出發往南、副領導人陳建仁從高雄旗山出發往東、民進黨主席卓榮泰從台北北投出發補其他三人不足。

蔡英文從楓港出發前，先到地方信仰中心德隆宮上香參拜。她強調「我的故鄉屏東要開出紅盤、要最高票，給我更多的選票、更多的力量」，讓她可以繼續推動改革。

蔡車隊下午持續北行，進入民進黨大票倉台南。車隊行經立委陳亭妃選區時，還有綿延長達一公里的三太子、官將首搭配舞龍舞獅、鑼鼓喧天的表演。

賴清德則回到家鄉萬里，從家鄉出發展開為期5天的車掃行程。賴清德說，台灣要「從頭開始贏」，新北一定要贏。率領車隊第三路的全台競選總部主委陳建仁則回到故鄉高雄旗山，陪同立委候選人邱議瑩車隊掃街，爭取選民支持，現場鄉親也為陳建仁加油。



▲國民黨舉行「誰在扼殺言論自由」記者會，批評蔡政府箝制言論自由

中央社

遠東航空欠薪 傳香港有企業願投資

【大公報訊】據中通社報道：台灣遠東航空6日發信給員工，表明去年12月薪資將延後發放，但聲稱已有企業表達投資意願，相關投資細節本周內可完成。

遠東航空去年12月12日無預警宣布，因長期虧損及資金籌措困難，12月13日起停飛。

然而，董事長張綱維在13日主動現身，聲稱是主管誤判情勢，資遣員工跟停飛公告是「烏龍」事件，並希望能復飛。

遠航去年12月的員工薪資，應該1月6日入帳。不過，遠航下午發信給員工，表明因集團及董事長張綱維個人資產與投資受到銀行查封，致公司資金周轉受嚴重影響，原定當天發放去年12月的薪資，不得已須延後。

遠航在信中也稱，正與台灣知名企業位於香港的境外投資公司，磋商投資合約細節，並保障員工工作權及薪資，預定本周內可完成。投資人已明確表達投資意願，只待雙方議定合約內容，並承諾近期代墊薪資。

韓國瑜台北故宮發表政見 綠營竟稱「違法」



▲國民黨大選候選人韓國瑜6日參訪台北故宮博物院

【大公報訊】據中通社報道：參訪台灣地區領導人的中國國民黨候選人韓國瑜6日在前院長周功鑫陪同下參訪台北故宮博物院，與周功鑫交換意見並討論台北故宮南院將來規劃，提出南院「文化再造城鎮」構想。

韓國瑜當天到台北故宮博物院參訪，在台北故宮工作超過30年的前院長周功鑫特別到場，帶着韓國瑜一同參觀館內文物。

韓國瑜和周功鑫參訪完後討論台北故宮博物院現在面臨的問題，及未來可參考的經營模式。韓國瑜表示，

大家很擔心台北故宮南院在經營上，面臨參觀人數不夠的困境，因此特別來向周請益、交換意見。未來他打算用「文化再造城鎮」的方式，開發文化、教育、休閒等相關產業，讓台北故宮南院重新活躍起來，並吸引更多人前來參觀。

對於民進黨批評上班時間到公務機關進行選舉活動屬違法，韓國瑜競選辦公室發表聲明強調，為避免影響參觀民眾，韓陣營尊重台北故宮安排，讓韓國瑜於戶外進行談話，參訪全程皆依照規定。

台搗最大規模洗錢案 金額涉214億元

【大公報訊】據中通社報道：台灣大選逼近，台中地檢署針對地下通匯、洗錢業者展開大掃蕩，2日起至5日陸續搜索台中西屯及北屯等20個處所，破獲4個地下洗錢集團（俗稱水房），涉嫌為網路賭博、詐騙集團、兩岸地下匯兌業者洗錢，數年來經手金額達新台幣830億元（約214億港元），為台灣歷來破獲的最大規模地下洗錢案。

台中地檢署近期針對地下通匯、跨境詐欺賭博、洗錢等金融犯罪展開大掃蕩，成立「斷水流」專案，連日破獲了4個地下水房，查獲操盤手等25人，涉嫌為網路賭博、詐騙集團、兩岸地下匯兌業者洗錢，數年來經手金額達新台幣830億元（約214億港元），為台灣歷來破獲的最大規模地下洗錢案。

、銀聯卡350張，2人被羈押，20人交保、3人請回。

全案查扣U盾數量以及犯罪集團經手總金額，均為島內歷年來水房查察最大規模。

檢察官指出，這些U盾就是最有可能被用來將不法資金轉進台灣的管道之一，該專案目標就是針對這些U盾而來，對地下匯兌業者來說絕對是重大打擊。

警查獲選舉賭盤 每注高達77萬元



▲台灣警方破獲選舉賭盤。圖為證物

【大公報訊】據中央社報道：30歲蔡男等人入住台北市東區高級飯店，以此為據點經營網絡賭博機房，台灣刑事局擴大追查發現另有組頭經營賭博機房和選舉賭盤，初估近一年賭金逾新台幣5.5億元，警逮16人送辦。

刑事局6日召開破案記者會，偵查第一大隊副大隊長許益祥表示，去年10月中旬接獲線報指出，有群年輕人駕駛高級名車入住高級飯店，且幾乎足不出戶、行跡可疑。經報請台北地檢署指揮偵辦，循線追查發現30歲蔡男和好友陳男

、游男及曹男等4人在飯店內經營網絡賭博機房，經長期蒐證後，見時機成熟之際，於去年11月5日偕同台北市警察局信義分局發動搜索，當場逮捕蔡男等4人。

專案小組再深入追查發現，除蔡男4嫌外，另有其他組頭還經營賭博球版牟利，循線擴大偵辦，向上追查上游代理組頭及向下刨根會員賭客。

同時，還一併查獲郭姓、陳姓組頭及陳姓賭客涉嫌經營簽註選舉賭盤案，下注一注上限300萬元（約77萬港元），相關選舉賭金仍在清查中。

「查水表」引恐慌 台灣變「一言堂」

隔海觀瀾
朱穗怡

什麼是「查水表」？最近這個詞在台灣知名度頗高，卻是島內民眾最不願意聽到的名稱。因為其意思是「警方辦案時為使人開門而謊稱身份」，網民們延伸引用為「政府部門上門找麻煩」。在台灣什麼樣的人會被蔡政府找麻煩？當然是蔡政府不喜歡的人了。蔡政府不喜歡什麼樣的人？當然是批評蔡政府的人了。台灣大學教授蘇宏達因曾在臉書上發布短文批評蔡政府的台北故宮政策而被警方

找上門提訊，被以涉嫌造謠的罪嫌起訴，儘管法院判決罪名不成立，但從在警局被審問到上法庭受審，整個過程足以產生震懾效應。蘇宏達是堂堂知名大學的學者，經此一案都覺得「內心在滴血」，遑論基層百姓了。以後誰還敢批評蔡政府？台灣社會成了「一言堂」了嗎？

警方所定義的「造謠」是指蘇宏達批評台北故宮院長陳其南的政策。陳其南曾提出「故宮轉型藍圖」，要把台北故宮展品全部移至南部，並成立新的「東方書畫美術館」與「東方工藝美術

館」。蘇宏達在網上發短片質疑「台當局是要完成消滅故宮的文化大革命」。這純屬蘇宏達個人的分析和評論，只因其觀點與台當局不相符，就被扣上「造謠」的罪名，是何等可怕？而且蘇宏達是在2018年底發布短片，到警方2019年12月找上門時，早已過了相關法規的追溯期。警方本已因此結案，不料被調查局否決，警方只好繼續查處。這是法治，還是人治？答案已是不言而喻。

蘇宏達案不過是民進黨當局箝制言論自由的冰山一角。台灣南部有農民

王先生在網上轉發立委高金素梅記者會發言的影片，結果被警方起訴，昨天上庭受審。不用猜都知道，高金素梅的發言肯定是批評蔡政府的。她當時在記者會上質疑批評台當局把農業金庫的資金拿去搞「新南向政策」，但沒有進行詳細評估，最後可能血本無歸，質疑為何不把錢優先用在照顧本地農民身上。在

台南從事農作的王先生想擴大投資，卻一直貸不到款，看到高金素梅的片子後便轉發，結果竟吃上官司，被警方以「散布流言或以詐術妨害農業金融信用」的罪嫌起訴，可被判5年以下有期徒刑，併罰100萬新台幣。就因為在網上轉發了與台當局不同意見的記者會片子，就涉及如此嚴重的罪名，台灣還有言論自由嗎？據說，王先生此案還有60、70人捲入。

民進黨政府對言論的控制越來越緊，一方面以「散布謠言罪」打壓異見者，另一方面豢養網軍操縱輿論風向。難怪台灣民眾如此懼怕台當局強行訂立的「反滲透法」，擔心不知哪天就輪到自己被「查水表」。